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1. Date le matrici Â =
(

0 1
−1 0

)
e B̂ =

(
0 1
1 0

)
determinare eÂ ed eB̂ .

Verificare inoltre che eÂ+B̂ = eÂ · eB̂ .

2. Siano X = R e T = N− {0}. Scrivere la soluzione dell’equazione alle differenze

x(t + 1)− x(t)
a

= b ,

(dove a 6= 0 e b ∈ R) che soddisfa la condizione iniziale x(0) = x0. Dire quali sono i punti di equilibrio e
discuterne la stabilità al variare dei parametri a e b.

3. Siano X = R+ ∪ {0} e T =]0,+∞[. Risolvere il seguente problema di Cauchy: x′(t)− x(t)
t

= t sin t

x
(

π
2

)
= 1.

4. Data l’equazione differenziale in IR2: x′(t) =
(
−2 1
2 −1

)
x(t), determinarne

i) la soluzione generale;
ii) i punti di equilibro e la loro stabilità;
iii) il diagramma di fase completo;

iv) la traiettoria che parte dalla condizione iniziale x(0)=
(

1
−1

)
.

5. Si consideri il sistema lineare Ax = b per x ≥ 0, dove A la matrice[
3 2 −2
1 0 4

]
e b un vettore di R2.

• Disegnare il cono finito C = {Ax : x ≥ 0}.
• Trovare almeno un vettore b tale che il sistema ammette soluzione x ≥ 0.
• Si assuma che b possa assumere i seguenti valori:[

1
1

]
,

[
−2
3

]
,

[
−1
6

]
,

[
1
−7

]
.

Per due di questi vettori b, trova dei vettori y che soddisfino

yT A ≥ 0, yT b = −60.


